

河南广融

广交朋友 融通天下

多项保险新规实施 《保险在线》起航

□记者 宋锋辉

近日,有媒体报道银监会拟开放银保渠道。而从1月1日起新版《人身保险伤残评定标准》开始执行。去年,寿险利率限制取消。保监会还把每年的7月8日定为“全国保险公众宣传日”,以期提升保险业形象。这些保险方面的新规定、新变化会对投保人产生怎样的影响?本报《保险在线》栏目即日起与您共同关注。

银保渠道拟放开 保险公司人员有望重回银行

“存款变保单”,这几个字相信许多人都不会感到陌生。曾经,保险公司人员在银行驻点、与银行工作人员“撞衫”、在产品宣传上与存款等有所混淆、夸大产品收益等问题,导致不少市民在银行存款时误将存款买成了保险,并由此引起了诸多纠纷。

为了解决上述问题,2010年11月,银监会下发了《关于进一步加强商业银行代理保险业务合规销售与风险管理的通知》,要求至当年12月31日,商业银行必须清退保险公司派驻其网点的销售人员。

然而,时隔三年,保险公司人员有望重回银行。日前,银监会下发

《关于进一步规范银行、邮政保险代理渠道销售行为的通知(征求意见稿)》,并计划从2014年元旦开始实施。这意味着,今年,在银行向你销售保险产品的不再是真假难辨的“银行人员”,而是真正有资格的保险公司人员。

近日,洛阳晚报记者在采访中

了解到,我市部分保险公司已为相关工作进行着准备,但是还没有具体执行。根据相关要求,在银行驻点的保险公司人员,其着装、佩戴的胸卡必须与银行工作人员有明显的区别。

新版伤残标准实施 保障范围由34项增至281项

从1月1日起,新版《人身保险伤残评定标准》正式实施,新标准适用于所有的意外险产品或包括意外责任的保险产品中的伤残保障。

中国人寿洛阳分公司的工作人员马经理说,这个新标准是在保监会指导下,由中国保险行业协会与中国法医学会联合发布的。由于有中国法医学会的参与,伤残等级划分更细,伤残条目更为全面。

与已沿用了14年的《人身保险残疾程度与保险金给付比例表》相比,新标准中伤残等级从原先的7级扩展到10级,伤残条目也由之前的34项增至281项,由意外造成的神经系统伤残、器官摘除等也被纳入保障范围之内。

同时,新标准改变了原标准以肢体残疾、关节功能丧失为主的情况,增加了神经系统和烧伤残疾方面的保障,扩大了胸腹脏器损伤、智

力障碍等残疾范围,覆盖了包括神经系统、眼耳、发声和言语、呼吸系统、消化系统、泌尿和生殖系统、运动、皮肤等结构和功能等8大门类。

马经理说,根据新标准,以前被认定为身体机械性损伤才能获得赔付,现在只要被认定为机能性损失就可以获得赔付了。更加通俗的理解是,以前身体组成部分残缺才能获得赔付,现在是身体组成部分功

能丧失,即使没有残缺,也可以获得赔付。投保人需要到保险公司认可的专业鉴定机构进行鉴定,凭鉴定结果进行索赔。

另外,马经理提醒说,由于标准改变,一些产品的名称也发生了变化,之前的一些产品已经停售,已经投保但未到期的保单仍按照原来的标准执行,需要投保人保存好相关的保险单据。

人身险费率市场化 投保人将受益

“产品的价格有望下降,收益或将上浮。”谈及寿险利率限制取消,国际金融理财师、建设银行洛阳私人银行客户经理张从芬如此说。

去年8月,从1999年起就一直使用的上限固定为2.5%的寿险利率终于得到“松绑”。保监会表示,自2013年8月5日起正式实施普

通型人身保险费率新政策,普通型人身保险预定利率由保险公司按照审慎原则自行决定。

消息公布后,张从芬就对个保险公司的反应进行了跟踪关注。她说,去年三季度市场迎来了费改新产品的集中上市。从定价利率看,除多数产品的定价利率为3.5%外,

农银人寿的两款报备产品定价利率均低于3.5%,泰康人寿、阳光人寿、国华人寿均有产品利率均高于3.5%。

张从芬说,从数据中可以看出,差异化定价利率初见端倪。费改政策将激励保险公司加强产品和服务的创新,向市场提供优质价廉的保

险产品,更好地满足消费者的真实需求。同时,费率市场化改革将促使保险公司更加注重保障而不是保费收入,这样期缴产品将增加,保障功能将增强。另外,期缴也有利于投保人进行合理合法的避税。

投保遇到问题 请与我们联系

保险关系着我们生活的方方面面,消费者在投保过程中也遇到了不少这样或那样的问题。2011年8月,本报《保险在线》栏目与大家见面后,受到了读者、我市各保险机构等方面的广泛关注,在传播保险知

识、协调解决保险纠纷等方面发挥了积极的作用,起到了很好的媒体监督作用。

新年伊始,《保险在线》将一如既往地与您在一起,携手我市各保险机构,为打造和谐保险而努

力。在保险方面,您的疑问、遇到的难题,都可以和我们聊聊。

电话:18638358812
邮箱:lywbfczkb@163.com

